Ilepeooopasznan u neonpedenennwvtit unmezpai. Ceoiicmea
Heonpedenenno2o unmezpana. Tadauya unmezpanos. Ilpocmeniwiue
npuemvl UHMeZPUPOBAHUA

Kpamkue meopemuvdecKkue c8eO0eHUs:

Hnmezpanvnoe ucuucienue — pasfell MaTeMaTUYECKOrO aHaliu3a, B
KOTOPOM M3Yy4YarOTCs CBOWCTBA MHTErPAJIOB U CBSA3AHHBIX C HUMHU MPOLECCOB
VHTETPUPOBAHUSL.

OCHOBHBIMM  TOHSITUSIMA ~ MHTETPAIIBHOTO  MCYHUCIICHUSA  SIBJISIIOTCS
MOHATHSA TEPBOOOPA3HON, HEOMPENENEHHOIO HWHTErpajia, ONpeaesIEHHOIO
uHTerpasna. OHU ObUIM BBEJICHBI HE3aBUCUMO JIPYT OT JApyra aHIJIMHCKUM
marematukoM M. HeroToHOM 1 HeMenkuM mateMaTtukoM [. JlenOHuiiem.

3HaK MHTErpasa j ObUT onyOsMKoBaH B ctaTthe 1. JleliOHuia B 1686 r.,
TEPMUH «MHTErpa» BIEPBBIE B MEYATH YMOTPEOMJI MIBEHIIAPCKUN YUEHBIN
Sko6 bepuymu B 1690 r., mocie 4ero BOLLJIO B OOMXOJ M BBIpaXEHHUE
«MHTErpajgbHOe ucyuciaeHue». OIHAKO COBpPEMEHHash TEPMUHOJIOTHSI ObLia
co3naHa Toabko B KOHIE X VIII Beka.

1. Ilonamue neonpedenennozo unmezpaia.
Pane pemanach 3amada: 1o JaHHOM OQyHkuum f(x) Haiitm eé

pou3BOAHYI0 uian auddepennuan. PaccMoTpuM o0parHyro 3aiady: HalTH
¢ynkumo F(x), 3Has eé npoussoanyio F'(x)= f(x) wm muddepenuuan.
®ynxuus F(x) HasbBaerca nepeoobpasznoti 1 Gynkuun f(x), ecnm
F'(x)= f(x) s mo6oro x u3 obmactu onpenenenus f(x).
Hanpumep, mis Gyakuun  f(x)=x’ nepsoobpasHoii sBiseTcs QyHKIUS

!

3 3
F(x)= x? , Tak kKak  F'(x)= (%j =x"=f(x).  OueBmagno, 4TO

3
epBOOOPasHBIMU OYAyT TaKkkKe JI0Obe (YHKIHMHU F(x):x?+C, rne C —

TIPOM3BOJILHAS TIOCTOSHHAS.

Eciu ¢pynxyus  f(x) umeem nepsoobpasuyio F(x), mo ona umeem
beckoneunoe mnodcecmeo F(x)+C nepeoobpasmvix, omuudaouuxcs opye
om Opyea Ha NOCMOSHHYIO.

Heonpedenénunoim — unmezpaiom ot Qyakuun  f(x) HasbiBaeTcs
MHOYKECTBO BCeX €€ NepBoobpasHbX F(x)+ C 1 0603Ha4aeTCS

Jf(x)dx:F(x)+C.

3

Hanpuwmep, [x*dx= x? +C.



JloCcTaTOYHBIM YCIIOBUEM CYIIECTBOBAHUS HEONPEIEIECHHOIO MHTErpaja
Ha HEKOTOPOM IPOMEXKYTKE SIBIIAETCS HENPEPHIBHOCTh (DYHKIMU Ha 3TOM
MIPOMEXYTKE.

Onepanus HaxXOXIEHUS HEONPENEIEHHOr0 HWHTErpana oT (YyHKIHUH
Ha3bIBACTCS UHMeZpUposanuem 3TON PyHKIUH.

2. Ceoticmea HeonpeOdenénHHo20 uHmezpaid.
1. IIpon3BoaHass HEONPEAEIEHHOTO UHTErPAJIA PABHA MTOABIHTErPAIBHOM

byHKIUU:
([Fedx) = 1.

2.  Juddepennman oOT  HEONPEACIEHHOTO  HMHTErpaja  paBeH
MOJABIHTETPATBHOMY BBIPKCHHIO:

dgfumngumn

3. Heonpenenéunsiii uuterpan ot quddepennmaia HeKOTopo pyHKIUN
paBeH cyMMe 3TOM (PYHKIIMH U MPOU3BOJILHON TOCTOSTHHOM:

deug:Fuo+c.
4. I{oCTOSHHEIIT MHOXUTEIH MOYKHO BEIHOCUTE 3a 3HAK I/IHTerpana:
ka(x)dx = kjf(x)dx.

5. Heonpenen€Hublii MHTErpajl OT anreOpanyeckod CyMMbl KOHEYHOTO
yuciaa  HENpPephIBHBIX  (PYHKIMKA  paBeH  anreOpanyeckold  cymMme
HEONPEACIICHHBIX HHTETPAJIOB OT 3TUX (DYHKIIMIA:

I[f(x) + g(x)]dx :If(x)dx + J.g(x)dx.
6. Ecmu Jf(x)dx:F(x)+ C, 1o Jf(u)du =F(u)+C, roe u=u(x) —
npou3BoJbHas Tuddepenrpyemast yHKIus.

3. Tabauya ocHOBHBIX HEONPEOENEHHBIX UHMEeSPAlos.
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5.fsinudu:—cosu—|—C 5.1.J‘sinkudu:—lcosku+c
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4. OcHosHvle MemoObl UHMeZPUPOBaHLUsL

1) Memoo menocpedcmeenno2o unmezpupoeanus: AAHHBIA WHTErpall
NyTEM MPOCTEMIINX TOXKIECTBEHHBIX IMPE0oOpa3oBaHUN MOABIHTErPAITBHOU
(GYHKIIMU ¥ TPUMEHEHHSI CBOMCTB HEOIPEACIEHHOTO UHTETpalia MPUBOIUTCS
K OJJHOMY HJIA HECKOJIBKUM TaOJIMYHBIM UHTETpaJiaM.

2) Memoo 3amenvl nepemeHHOU (Memoo NOOCMAHOBKY). 3aKITIOYACTCS B

npeobpasoBanun uHTerpana | f(x)dx B unrerpan [F(u)du, kotopsiii nerko

BBIYHCIISIETCS IO KAKOKW—IMOO0 U3 OCHOBHBIX (POPMYJI HHTEIPUPOBAHUS.
[ f(xyax= { o qfﬁ;’; du} = [ /lp)]p ()du=[ F(u)du

ITociie HaxOXaEeHUS UHTErpaja yepes3 MEPEMEHHYIO U CIEAYET IEePEnTU
K IIEPEMEHHOU X.

3) Memoo unmeepuposanus no Yacmsm.

Oycte wu=u(x) m v=v(x) — mapdepenuupyemble (yHKIUN.
Onpenenum auddepeHumnan npou3BeIeHUs 3TUX QYHKIHII:

d(uv)=udv +vdu,

OTKy/1a

udv=d(uv)—vdu .

[IpounTerpupoBaB 00€ 4YacThU pPaBEHCTBa, MOIYy4YuM (opmyiy
WHTETPUPOBAHUS 110 YACTSIM:

J‘udv=uv—J‘vdu.

[Ipu npumeHeHnn 3Toil GopMyIbl HAJIO:

1) moabIHTETrpaIbHOE BBIpAXKEHUE PA30MTh HA JABE YacTH u U dv, TpH
ATOM 3a 1 OOBIYHO IIPUHUMACTCA x", Inx, arcsinx, arccosx, arctgx , arcctgx ,

2) no u nudpdpepeHIMpOBaHUEM HAUTH du,



3) mo dv UWHTETPUPOBAaHUEM HAWTU V, TMPUYEM [OCTOSHHYIO
WHTETPUPOBAHMUS OITYCTHUTD,
4) noactaBUTh B GOpMyITy, IPUUTH K O0Jiee MPOCTOMY UHTETpay.



